

## 主笔记

数据信仰和情感膜拜

□记者 崔烨

对金属的信任让黄金成为货币，对政府的信任让纸币成为法币，对密码的信任让数字成为资产，源头都是用户选择和共识机制。而当下，数据信仰已经成了新一代喜怒哀乐的源泉。

刚刚在上海结束的世界人工智能大会集结了国际国内最炫酷的技术和产品，但即便电脑日益智能，每天全球仍有成千上万重复劳动的工作者替电脑完成它们做不了的工作——这些人被戏称为互联网“工蜂”，比如要训练人工智能什么是吻戏，就需要有一位人工智能标记员每天在海量的影视作品里标记出吻戏——电脑仍然需要先在人类的帮助下进行学习和“消化”。

企业经营者尤其是消费品行业的CEO也对数据给予了前所未有的重视，因为基于大数据预测的结果与实际越相近，就意味着企业能够在很大程度上优化供应链，降低成本，获得更高的利润与生产效益。然而，市场上从来不存在能够100%精准预测未来销量的消费品企业，这就开始考验老板的另一种能力——

微软CEO萨蒂亚·纳德拉在今年的世界移动通信大会(MWC)上分享了一个领导者需要做到的三件事，第一件事就是领导者需要提供明确性：“领导者要有这种惊人的、不可思议的能力，能使一种不存在的情况变得清晰。把企业带入一种本质上不确定、模棱两可的情况，就不能声称自己是领导者。”在他看来，要成为一名领导者，必须要在没有任何东西存在的情况下提供明确性。这是任何领导者都应该拥有的最重要的特质，但它往往被低估。

去看任何一家成功的公司，都有一个强有力领导，下属自愿向他(她)投入认可、爱戴甚至崇拜，并且愿意为之付出。而这种比较主观的感情当然不仅仅存在于职场，情人间更是如此，如同小龙女见到了杨过，不管多少人，他们手拉手自顾自说话。看着对方，就忘了身边还有多少人。

爱人或情人之间的关系，就像是你有一个痒的地方，有些人很懂得怎么去抓痒，但抓完之后你还是会痒；有些人就会让你忘了痒的地方；又或许两个人的关系发展到一个阶段痒的时候自己抓，不用假手于对方。这种状态就是：“我知道你喜欢我”——多么自信满满、毫不扭捏。

而公司与客户的关系同样也离不开情感认可。在小红书上，买爱马仕的攻略不像其他品牌一样讨论哪里可以买得便宜，而是告诉你要穿什么样的“战袍”，表现出怎样的举止，才能让爱马仕的店员觉得你配得上这个品牌，肯把包包卖给你，而不是配它个几十万的货。

回到经营话题，无论是客观的“数据派”，还是主观的“我喜欢”，产品让人上瘾，公司有文化，这两点对于消费品公司来说都很重要。而支撑这两点的，是包括领导者与执行者在内的共通品德：做事彻底、谦虚谨慎、全身心投入。

eyjlc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



# 智能管家 沉浸式体验 人工智能大会金融创新频出

□记者 崔烨

在最近闭幕的2019世界人工智能大会上，“AI赋能”已经充分运用到金融机构的产品业务端，以更“贴心”更高效地服务好消费者。

## AI医疗提高诊疗效率

在平安好医生展区，一款与医生做“朋友”，将优质医疗资源带到用户身边的产品引起了现场观众的广泛关注。据悉，私家医生是平安好医生在2019年正式推出的战略级产品，通过一对一专属私家医生，和全国排名前100家知名医院的名医组成专家团，为儿童、成人、老年人以及慢病患者提供7X24小时全方位、高品质的医疗健康服务。

在“私家医生”的背后，除了优质的医生团体外，还有一个特别的身影——全球领先的AI辅助诊疗系统——“AI Doctor”。作为平安好医生在AI医疗领域的重头戏，AI辅助诊疗系统已应用到平安好医生自有医疗团队全部科室及近150家线下医院，累计覆盖超3,000种疾病，并在平安好医生多达5.3亿人次咨询数据的训练下持续优化，先进的AI Doctor以极快的速度和高精度大幅提升医生的诊疗效率，确保熟人般“私家医生”提供优质高效、贴心周到、个性精准的健康服务。

除了“私家医生”以外，平安好医生还在现场展出了AI+医疗成果的诸多黑科技——“一分钟诊所”、互联网医院、“药店

云”、脉诊仪以及包括健康智能手表、智能血压表、智能水杯、血糖仪、智能体脂秤在内的智能设备，覆盖健康管理下的各类场景，为现场观众带来了诸多惊喜和赞叹。

## 5G商用时代支付力更强

在“人工智能创新成果Show”上，汇付天下副总裁姜靖宇就“人工智能创造支付新能力”话题作深度解读。他表示，人工智能在商业应用领域能起到三大作用，即对场景的扩展与增强、对运作能力的提升以及对业务态势的把握——随着5G商用时代的到来，AI技术还将大力赋能商业，拓展新的场景，创造新的商业模式；而以智能客服、无人零售为代表的典型应用场景已广泛融入各行业，改善客户体验的同时降本增效，在运营能力的进一步提升方面有着极大潜力。

据悉，汇付天下通过对自身案例的分析，基于大数据分析的智能风控以及反洗钱、反欺诈系统的实时交互与联动已在公司业务发展中扮演不可或缺的角色——而这些能力则离不开公司对人工智能技术，尤其是针对其应用场景的研究与探索。

作为公司应用人工智能技术的“集大成者”——“智·汇管家”能为新零售、教育培训、餐饮、物流、大健康、航空旅游等领域的商户提供聚合支付、统一对账等一站式金融科技解决方案。其强大的账户能力，其电子钱包账户体系能贯穿多层级门店，轻松实现商户员工进行经营数据管理，除此以外，还能提供金融增值类与民生服务类服务。

## 沉浸式学习丰富教学体验

“眼光比行业发展早一点，做别人没有想到的事。”在人工智能大会上，网龙公司CEO熊立告诉记者，自2014年网龙进军教育领域以来，其已成为在线及移动互联网教育行业的主要参与者，是推动教育发展和创新的重要力量。网龙从硬件、软件、平台、资源打造教育细分市场服务平台体系，业务涵盖学前教育、基础教育、高等教育、职业教育、企业培训、非学历及终身教育等，致力创建全球终生学习社区。

网龙将VR、AR、AI、3D、大数据等前沿科技与教育深度融合，凭借在互联网游戏和移动互联网领域所积累的技术和资源，网龙研发了K12教育平板—101同学Pad；专业服务教师的备授课一体化教学软件“101教育PPT”；包含大量3D素材的教育性DIY VR编辑软件“101创想世界”；贯穿课前、课中、课后的智慧化教与学整体解决方案“101智慧教室”，将沉浸式虚拟现实技术(VR)与教学相融合、实现高度开放、可交互、沉浸式的“101VR沉浸教室”；能让教室被便捷运输并快速部署、改善欠发达地区教育资源配置的“移动智慧教室”等一系列教育信息化应用工具及解决方案。

## 快资讯

### 浦发银行助力自贸金融服务

文 石佳盈

近日，浦发银行再次以自贸金融创新先行者的姿态办理新片区首批业务。短短数日内，浦发银行自贸新片区分行先后为新片区内企业开立了首个自由贸易账户、为企业在服务贸易项下使用简化单据审核流程完成跨境支付，以很“自贸区”的方式开启了金融服务新片区建设的新模式。

据悉，浦发银行在深入推进新片区金融服务的过程中，尤其突出了跨境资金便捷流动和自贸汇兑便利，不仅为新片区度身定制了跨境资金便利的业务流程，并且发挥浦发银行数字生态银行建设的优势，加载了大数据、电子化渠道等科技手段予以保障。此次，浦发银行在货物贸易跨境收付的基础上，在新片区进一步扩展了金融便利化的场景，为注册在上海自贸区新片区的中船海洋动力技术服务有限公司办理了服务贸易项下的便利化服务。

### 银联“云闪付” 实现扫码退税

文 石佳盈

随着银联卡退税服务延伸至所有主要退税国家和地区，退税用“银联”成为越来越多游客的选择。今年上半年，银联卡退税交易额同比大幅增长超4成。为进一步丰富持卡人的退税选择，银联国际最新宣布，推出数字化退税服务，今后，银联卡持卡人除可退税到卡外，还可在境外27个国家和地区超400个退税点，享受“云闪付”扫码退税带来的新体验。

“云闪付”用户数已突破1.8亿，开通受理“云闪付”也成为很多境外商户吸引中国游客的方式。目前，“云闪付”用户已可在境外46个国家和地区超过300万家商户，扫码支付或“挥”机闪付。此次银联国际与国际退税机构环球蓝联合作，推出“云闪付”扫码退税功能，将丰富“云闪付”的跨境服务，更好满足游客退税“刚需”。

## 以AI赋能医疗健康 平安好医生携九大黑科技亮相世界人工智能大会



近日，平安好医生携九大黑科技亮相世界人工智能大会，展示了AI在医疗健康领域的最新应用。平安好医生展区吸引了众多参观者驻足，展示了包括私家医生、一分钟诊所、互联网医院、药店云、脉诊仪、健康智能手表、智能血压表、智能水杯、血糖仪、智能体脂秤在内的智能设备，覆盖健康管理下的各类场景，为现场观众带来了诸多惊喜和赞叹。